

Hodnotící zpráva
k výsledkům kontrol výkonu přenesené a samostatné působnosti svěřené
orgánům obcí, krajů a hlavního města Prahy
za rok 2017

MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ

Vyhodnocení kontrolních zjištění

Kontroly jsou od roku 2014 plánovány ve tříletém období, tj. nyní pro období 2017 až 2019. V roce 2017 byly dle plánu kontrol uskutečněny kontroly v kraji Jihomoravském, Libereckém, Plzeňském, Středočeském a Ústeckém.

Kontroly provedené v roce 2017 byly zaměřeny na prověření výkonu přenesené působnosti v následujících oblastech: rozhodování o oprávnění k poskytování zdravotních služeb a o registraci nestátních zdravotnických zařízení, provádění kontrol poskytovatelů, vyřizování stížností, projednávání správních deliktů, přezkoumávání lékařských posudků, kontrola agendy výběrových řízení, kontrola úkolů na úseku zajištění zdravotních služeb a ochrany veřejného zdraví při přípravě na řešení mimořádných událostí a krizových situací, provádění kontroly kraje nad výkonem přenesené působnosti obcí při zneškodňování nepoužitelných návykových látek a přípravků a kontrolní činnost KÚ v této oblasti.

Při kontrole činností podle zákona o zdravotních službách byla posuzována mj. i úroveň vydávaných rozhodnutí, konkrétně nových oprávnění, změn oprávnění, odejmutí oprávnění, změn registrace a zrušení registrace a byly zjištěny pouze drobné nedostatky, které byly vyřešeny na místě. V oblasti vyřizování stížností a projednávání správních deliktů byly nedostatky řešeny konkrétními doporučeními a krajský úřad přijal následná opatření.

Pokud jde o provádění kontrol poskytovatelů zdravotních služeb, došlo k navýšení počtu kontrol ze strany krajských úřadů.

Při kontrole činnosti podle zákona o specifických zdravotních službách byly zjištěny nedostatky, které byly řešeny konkrétními doporučeními.

Při kontrole činností podle zákona o veřejném zdravotním pojištění byly shledány nedostatky a řešeny následnými doporučeními.

Při kontrole úkolů na úseku zajištění zdravotních služeb a ochrany veřejného zdraví při přípravě na řešení mimořádných událostí a krizových situací bylo ověřeno, že se odbory zdravotnictví jednotlivých krajských úřadů podílí na činnostech k přípravě na řešení mimořádných a krizových situací ve všech pro kontrolu vymezených oblastech.

Při provádění kontroly kraje nad výkonem přenesené působnosti obcí, zneškodňování nepoužitelných návykových látek a přípravků a kontrolní činnost KÚ v této oblasti nebyla zjištěna porušení zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole, ani zákona č. 167/1998 Sb., při provádění kontrol krajským úřadem.

Pokud jde o nedostatky zjištěné při kontrolách, šlo vesměs o chybný výklad právních předpisů, případně o pochybení pracovníků, nikoliv o systémové nedostatky. V protokolech o provedených kontrolách byla ke zjištěným nedostatkům vždy zpracována poučení o správném postupu.